



再学习 再调研 再落实 ——在全方位推进高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

凭票接种 现场分号 团体预约 上门接种 晋江多措并举有序开展新冠疫苗接种

本报讯(记者 李玲玲)“这是我们的接种预约票,上面印有接种日期、接种时段、接种地点。同时,为了便于群众区分,我们还根据不同的时段设置了4种不同颜色。”昨日,在英林镇中心卫生院院长洪天德向记者展示接种预约票,并详细说明了预约接种的流程。原来,这是英林镇中心卫生院接种点创新推出的“凭票接种”制。

是,市民进入等候区,还必须经过一关“验票”环节。

“首先,辖区内的居住人员要先去所属村委会或企事业单位预约登记,领取疫苗当日预约票,有安排疫苗接种日程时,镇政府会提前通知各村委会和企事业单位,由村委会有序安排预约发票事项。”洪天德告诉记者,预约人需要有票才能进场,没票在现场排队是无效的,会被直接“劝退”。

“相比以往,我们今天的接种现场非常有序,整个流程也很规范、高效。”洪天德高兴地向记者表示,“凭票接种”制推出首日,整体效果非常好,当天下午5点30分,就顺利完成了2500针次的接种任务。

“有了预约票,我们就可以按照

票面时段前来接种,既可以缩短排队等待的时间,又可以降低人员聚集风险。”市民洪先生告诉记者,除了接种流程更顺畅之外,接种现场提供的饮用水、小面包等食品,也让他感到很暖心。

记者了解到,安海镇、东石镇、深沪镇、内坑镇、西滨镇、西园街道、新塘街道、罗山街道、晋江经济开发区等,也纷纷采取预约取票、现场分号、团体预约、上门接种等多种形式,有序开展疫苗接种工作。

晋江市卫健局相关负责人表示,晋江市多措并举加快推进新冠疫苗接种工作。目前,全市共设置疫苗接种点25个,组建机动接种队7支,设置接种台272台,日最大接种量达4.08

万剂次,日均接种量约3.5万剂次。截至6月3日,晋江市已累计接种新冠疫苗730750人次,其中第一剂累计接种645957人,第二剂累计接种84793人。

晋江市卫健局有关负责人提醒广大市民,尚未接种疫苗的,请尽早接种;未按程序完成的,需尽早补种。

此外,为方便广大市民免费接种新冠疫苗,提高疫苗接种效率,晋江市卫健局还及时上线了新冠疫苗接种网上预约平台。如有急需接种的市民,可关注“健康晋江便民服务平台”公众号进行网上预约。非紧急人群可按照各镇街通知安排,就近前往接种点接种。



通讯员 高平林 摄

(更多报道见4版)

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办
Jinjiang 2020 Gymnasiade ISF
倒计时 135天
在一起 更精彩



周末有大雨 高考不“烤”小雨作伴

本报记者 张茂霖

昨天,晋江迎来了多云的晴好天气,随着阳光的照耀,气温也是一路高歌。据晋江气象台监测显示,午后各镇街最高气温普遍在31℃-32℃,内坑镇测得全市最高气温达34.3℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,今天,晋江有阵雨天气,气温和昨天基本持平;周末,将有小到大雨出现,其中周六的气温将大幅下降至25℃左右,大家要密切关注天气,做好防范措施。

下周就是高考时间了,瑞雪了解到,届时晋江将以小雨天气为主,最高气温在29℃左右,请考生记得携带好雨具。

今天多云转阵雨,25℃-33℃,沿海西南风4-5级;明天小雨转大雨,22℃-25℃,沿海东北风5-6级;后天小雨转多云,23℃-29℃,沿海东南风3-4级。

高起点高标准高质量 打造国家区域医疗中心创建典范 上海六院专家团队来晋指导区域医疗中心项目建设

本报讯(记者 李玲玲) 昨日上午,上海交通大学附属第六人民医院(以下简称上海六院)院长殷善开带队来晋指导区域医疗中心项目建设,并召开工作推进座谈会,就加快推进项目建设进行沟通探讨。

据了解,上海六院团队进驻、托管运营后,晋江区区域医疗中心项目的带动辐射效应快速显现,有力提高了本地医疗水平,增强了群众获得感,达到了诊疗水平真提升、建成成果真有效、人民群众真获益的良好成效。

殷善开表示,区域医疗中心项目建设,得到晋江市人民政府的大力支持;合作过程中,深切感受到晋江干部的务实高效,感受到晋江浓厚的干事创业氛围。下一阶段,上海六院将持续深化院地合作,推动区域医疗中心做大做强,力争成为国家区域医疗中心创建典范。同时,他寄语上海六院常驻团队要多思考、多沟通,从技术、管理、培训等方面给予晋江全方位支持,打造“一支带不走的医疗队伍”。

晋江市市长张文贤指出,区域医疗中心项目建设取得良好成效,得益于各级各部门的高度重视和大力支持。晋江将进一步加快医院管理体制变革,加大服务保障力度,高标准、高质量推进项目建设,打造高水平临床医学中心、区域创伤医疗服务高地,推动优质创伤诊疗服务走向“一带一路”沿线国家和地区,放大区域医疗中心辐射带动效应。

晋江市领导黄少伟参加活动。



备战高考

2021年全国高考临近,昨晚,晋江一中高三学生在教室里上晚自习课,冲刺高考。
本报记者 陈巧玲 摄

导读

上海六院名医晋江义诊 昨日接诊379名患者 P2

百年党史 晋江故事 32

晋江内坑怀斧小学: 以英烈的名字命名 赓续红色血脉

本报记者 张之杰

近日,晋江内坑怀斧小学的小记者来到学校附近的晋江市内坑镇砌坑村革命史陈列室,上了一堂生动的党史学习教育课。

在讲解员尤耀辉老爷爷满怀深情的讲解中,小记者们了解了革命先烈在战争年代抛头颅、洒热血,英勇无畏的革命斗争故事。但听到“尤大斧”这个名字时,小记者们眼睛一亮,因为这位烈士的故事和精神,一直伴随着他们左右。

怀斧小学地处晋江市革命老区村内坑镇砌坑村,已有九十多年的办学历史。学校多次易名、迁移,原名“崇实小学”,后又易名为“新生小学”“天亮小学”。1966年后,学校定名为“怀斧小学”。而这次校名的变更,就与这位烈士息息相关……

上世纪初,砌坑村绝大多数村民都过着十分贫困的生活。上世纪30年代初,充满着勃勃生机的革命风潮吹向这个偏远山村,一批村民开始跟

着共产党走。

这批村民中,尤大斧特别积极,出身贫寒的他,时常在夜校接受党的教育。1931年,尤大斧加入中国共产党;同年11月,砌坑村成立党支部,尤大斧担任第一任党支部书记。他积极开展工作,串联贫苦农民,发展党组织。砌坑村也由此成为晋江市人民革命斗争的一个重要据点。

1935年10月4日凌晨,敌人纠集200多人,并和当地反动分子相勾结,包围了官桥岭兜村。尤大斧率领队员奋起迎击,坚持战斗一个多小时。由于敌我力量悬殊,游击队分两路突围,尤大斧带领五名队员转移隐藏在顶梧坝橄榄洞内,并寻找机会和组织取得联系。谁知,一场阴谋正悄然靠近。10月6日上午,一叛徒进洞假借要和尤大斧接头,并趁其不备用木棍打中他的头。尤大斧应声倒下。洞外敌人的子弹密麻麻地射向尤大斧,这位威震晋

南的游击队队长,就这样被叛徒杀害了,牺牲时年仅26岁。

尤大斧烈士的英雄事迹广为流传。1966年,为了纪念他的功绩,砌坑村的崇实小学改名为怀斧小学。

尤大斧的精神对砌坑村人民的影响是深刻的,砌坑原本是个偏僻的小村庄,一穷二白。在尤大斧烈士精神的引领下,在党的光辉思想的照耀下,砌坑村民奋发图强、稳步发展。如今的砌坑村成了泉州最美乡村、晋江市“百村示范、村村整治”工程先进示范村。

值得一提的是,近些年来,晋江市内坑怀斧小学先后被评为“晋江市文明礼仪先进校”“晋江市绿色学校”“晋江市教育工作先进单位”“晋江市文明学校”“晋江市平安校园”“泉州市少先队学英雄建丰碑先进大队”“泉州市文明学校”“福建省义务教育管理标准化学校”等。

“尤大斧烈士的精神激励着我们



本报小记者在砌坑镇砌坑村革命史陈列室了解历史。 本报记者 张之杰 摄

一代又一代人,不忘初心,砥砺前行。我们全体怀斧人也将齐心协力,发愤图强,努力让怀斧小学成为



以烈士之名

晋江经济报“百年党史·晋江故事”专栏近日刊发的《黎山村:产业兴旺生态宜居》等几篇反映老区发展变化的新闻,从烈士之名的视角切入,回溯命名由来,书写老区巨变。在全市上下党史学习教育如火如荼展开之际,这些报道穿越时光隧道,联接历史当下,读来令人动容,催人奋进。

在晋江,仁寿、运伙、嘉排、黎山、光秀、延都小学等村(学校)远近闻名。但或许有人还不知,在这一个个耳熟能详的村名后面,都曾经矗立着一位位危难关头大义凛然、献身革命的英雄烈士,有过一段段可歌可泣载入史册的革命故事。

天地英雄气,千秋尚凛然。在党史百年的漫漫长空里,万千英雄烈士灿若群星,熠熠生辉。正是无数英烈前仆后继,为争取民族独立、实现国家富强而英勇献身,他们以鲜血浇灌理想,用生命捍卫信仰,构筑起一座座不朽的精神丰碑,才有了今天的幸福生活和欢乐家园。

也正是因为烈士精神的滋养和革命前辈的引领,数十年来,一代又一代晋江革命老区建设者们继承红色基因,保持昂扬斗志,励精图治,奋发有为,引领原先贫困落后的老区村走上康庄大道,带领老区群众过上了小康生活。

硝烟早已散尽,烈士不曾走远!今天,我们致敬革命英雄,致敬烽火岁月,致敬党史百年的丰功伟业,就是为了激励大家在建设美好家园的新征程上,不忘初心,砥砺前行,接续奋进,再立新功!

金戈